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本期要目

一﹑共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会预备会议顺利召开

二﹑共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会开幕式隆重举行
三﹑共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会第一次﹑第二次全体代表会议顺利召开

四﹑共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会各代表团讨论会议顺利开展
五、共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会闭幕式隆重举行
共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会预备会议召开
共青团宁波大红鹰学院第五次代表大会暨宁波大红鹰第五次学生代表大会预备会议于今天12点在信息楼报告厅顺利召开。参加此次会议的有本次团学代会的主席团成员林豪杰、冶治玲、沈军、傅华芸、康志辉、陈斯、吴桐、陈剑、毕禛、孟晓蕾、高珊以及290名代表。

在校团委副书记冶治玲的主持下，大会正式开始。此次预备会议分为7项议程：一、由学生代表宣读了大会须知，要求各位代表牢记四点要求。二、由校团委书记林豪杰宣读大会筹备报告，林老师表示：在团学委代表大会筹备委员会的积极筹备下，大会的筹备工作已彻底落实到位。三、审议并通过关于代表资格审查小组名单草案。四、陈剑老师宣读了关于代表资格审查报告草案，代表们审议并通过了该草案。五、审议通过了大会执行主席、主席团名单、秘书长名单草案。六、审议通过了大会议程草案。七、审议通过了团费使用报告。最后，冶老师对即将开展的宁波大红鹰第五次代表大会暨宁波大红鹰第五次学生代表大会开幕式表达了重视与期望。

在此，衷心祝愿共青团宁波大红鹰学院第五次代表大会暨宁波大红鹰第五次学生代表大会顺利召开。
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   共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会开幕式隆重举行
 11月22日，共青团宁波大红鹰学院第五次代表大会暨宁波大红鹰学院第五次学生代表大会在信息楼报告厅隆重召开。宁波团市委副书记方晴，校常务副院长王云儿，党委常务副书记林长兴，校长助理许锁迪、何秋叶，校工会常务副主席卢虹，市学联驻会主席吴锐出席会议，参加大会的还有校党务职能部门负责人、各二级学院院长和书记、在甬各高校代表、244名团员代表和270名学生代表等。

开幕式上，校团委副书记冶治玲首先致辞，她代表大会向各位领导和来宾表示欢迎和感谢，并介绍了本次大会召开的背景和主要任务。校工会常务副主席卢虹、在甬高校团委书记代表宁波大学团委书记张义廉先后致贺词。

 方晴副书记在讲话中首先对我校共青团工作给予了充分肯定。她说，在宁波大红鹰学院发展历程中，团委和学生会组织充分发挥了生力军的作用，为学校的发展做出了不懈努力；在社会公益活动中，大红鹰学子们以实际行动赢得了外界的赞许和荣誉。她激励我校团委能牢记使命、找准定位，力争在全市高校中继续走在前列。她对我校今后的共青团工作提出了新的希望和要求：一要高举旗帜，不断增强共同理想信念；二要搭建平台，广泛凝聚青年力量；三要提升水平，影响带动广大青年。

校党委常务副书记林长兴在讲话中强调，本次大会的召开，是我校团员青年政治生活中的大事、喜事，也是全面总结我校第四次双代会以来共青团、学生会工作经验，继续深入推进我校团学工作的一次盛会。过去的四年，校团学组织带领广大团员青年围绕学校中心工作，立足思想引领和青年服务两个主阵地，打造了一大批特色品牌活动，获得了省市级多项先进集体荣誉，为学校改革发展作出了积极贡献。他指出，当前学校正全力迎接合格本科教学评估、开展应用技术大学试点建设工作，校共青团要在这一过程中创造性地开展工作，继续发挥团学组织的优势和团员的先锋模范作用，为学校新一轮发展贡献才智力量。他要求广大团员青年志存高远、坚定理想信念；勤奋学习、练就过硬本领；敢于实践、勇于创新创造；求真向善、锤炼高尚品格。
最后，与会领导与应邀嘉宾同代表前往南区篮球场合影留念。
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   共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会第一次﹑第二次全体代表会议顺利召开

11月22日，共青团宁波大红鹰学院第五次代表大会暨宁波大红鹰学院第五次学生代表大会第一次全体会议在信息楼报告厅隆重召开。校常务副院长王云儿，党委常务副书记林长兴，校长助理许锁迪、何秋叶，校工会常务副主席卢虹，参加大会的还有校党务职能部门负责人、各二级学院院长和书记、244名团员代表和270名学生代表等。
    会上，与会领导和代表听取了团委书记林豪杰同志以“立足新起点 力争新高度 谋求新贡献 团结带领全校青年学生为实现 我校教育事业发展新目标而努力奋斗”为主题，回顾总结了上一届团委的工作成绩和工作经验，并对过去四年中团委的工作进行了反思，提出了新的发展思路。学生会主席吴桐同学对过去四年学生会工作进行总结，并提出新一届学生会要精诚团结、 奋力开拓，搭建学生成长成才的广阔舞台，开拓学校学生会服务学生的崭新局面。

在23日举行的第二次会议上，团委、学生会共计45名候选人进行了竞选演讲。经无记名投票，选举产生了第五届团委委员和第五届学生会委员。方婕、包倩榕、毕禛、冶治玲、陈剑、陈斯、张茜茜、汪何幸运、宋倩雯、林豪杰、金燕、郑燕峰、林旭民、康志辉、章雪颖、梅一科、傅华芸、姜艳青、潘倩雯19人成功当选为共青团宁波大红鹰学院委员会第五届委员会委员。上官应烨、陈帅、陈国栋、陈凯、李成杰、李海蓝、汤佳宁、张乔波、张靖琦、段吉恒、莫丹妮、钱灿飞、徐年浩、裴红梅、潘炳杰15人成功当选为宁波大红鹰学院第五届学生委员会委员。
   最后，委员代表包倩榕向全校全体团员、青年学生宣读倡议书。发出以下倡议：坚持理想信念，弘扬红鹰正能量；坚持勤奋学习，全方面发展德智体美；坚持自信专注，争当红鹰青春正能量。
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第一代表团全体代表讨论会议顺利举行
11月22日18点，共青团宁波大红鹰学院委员会第五次代表大会宁波大红鹰学院第五次学生代表大会第一代表团讨论会议在9号楼101教室顺利举行。校团委书记林豪杰、经济与管理学院团委副书记徐倩、经济与管理学院代表团团长尹超及代表团学生代表参加了此次会议。

本次会议从以下三个方面展开，首先，讨论会宣读并审议通过了《第五次团员代表大会选举办法草案》、《第五次学生代表大会选举办法草案》、《共青团第五届委员会委员会委员候选名单草案》、《共青团第五届学生会委员会候选名单草案》五项草案。之后，林豪杰老师与代表们一同讨论学校第四届学生会、团委工作报告。并指导代表们认真学习领导的讲话内容，学习校党委副书记林长兴于同日下午在共青团宁波大红鹰学院第五次代表大会上的讲话。林老师在讲话中强调：“在今后开展的学生工作中，应当志存高远，坚定理想和信念，自信，专注，勤奋刻苦的学习，敢于实践，勇于创新创造。”会议最后，代表们积极参与讨论，结合报告内容以及日常团学工作中的心得体会发表了个人看法。

本次会议审议通过了学校第五届共青团宁波大红鹰学院委员会第五次会议、宁波大红鹰学院第五次学生代表大会各项草案，学习了校领导讲话内容并且总结讨论第四届团学工作报告。校团委将立足新起点，力争新高度，谋求新贡献带领全校青年学生努力奋斗。校学生会奋力为学生成长成才搭建舞台，开创学生会服务学生的新局面。
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第二代表团全体代表讨论会议顺利举行
11月22日18点，人文学院就共青团宁波大红鹰学院委员会第五次会议、宁波大红鹰学院第五次学生代表大会相关问题的研讨会在1号教学楼115室举行，出席此次会议的有人文学院陶冶老师以及各团干部。

本次会议就各高校领导、市团委领导的讲话以及校领导林豪杰老师对团委工作的讲话和学生会主席吴桐的报告进行讨论，从中提炼出要点，并在此基础上就人文学院开展的活动和对今后团学工作的新的展望和规划进行讨论。团学工作将加强力度，力求开展更多更好的活动，以提高学校在学术和生活以及学习上的氛围。并对学校提出自己的想法，就团学工作方面，希望能够开展更加贴近各分院的专业特色的活动，使团学工作更具活力和吸引力。最后，由陶冶老师对会议做个简要的概括以及分工，讨论会顺利结束。

此次会议不仅从新的角度看待了团学工作的要点和出发点，还提出了之前的不足之处，并对学院团委工作方面提出了好的建议。更好推进团学工作的开展。
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第三代表团全体代表讨论会议顺利举行
为了进一步了解和认识校团学工作的开展，2013年11月22日下午17点30分，由学院团委书记陈剑老师组织艺术与传媒学院第三代表团在JX14-414召开全体代表团会议。
本次会议主要对共青团宁波市委副书记方晴书记和宁波大红鹰学院党委副书记林长兴老师的讲话以及校团委书记在共青团宁波大红鹰学院第五次团员代表大会上的报告和校学生会主席吴桐同学在宁波大红鹰学院第五次学生代表大会上的工作报告进行学习和审议。

陈剑书记首先对领导讲话和团委、学生会工作报告精神做了一个系统详细的提炼和总结，并进行解读，指出引领青年思想是团学工作最基本的着力点，报告中也为学院的团学工作开展提供了方向，而各位学生代表也就报告内容谈了自己的想法，举手表决同意通过团委、学生会工作报告草案，指出报告中对我校近几年来团学工作的肯定，对团学活动中取得的各项成绩表示肯定，报告中也指出工作的不足，并指出今后的改进措施和方向。
在学校发展的特殊时期，我们代表团的代表们在会上积极发言，发表自己的看法。广大代表认为应该提高学生干部的自身素质，要做到以服务同学为本，从同学中来到同学中去。代表们还表示要着重通过新媒体加大对学生活动的宣传力度，并对我院各级团学组织微博的成绩表示肯定并提出今后微博发展的建议。全体代表团成员表示对学校合格本科评估贡献自己的青春与力量。

最后，会议审议通过了第五次团员、学生代表大会选举办法，审议通过团委委员和学生会委员候选名单，审议通过大会总监票人、总计票人、监票人、计票人名单。
最后，陈剑书记也希望我们广大代表能够在学生中做好表率作用，高举旗帜，夯实基础，做好服务性工作，为学院各项工作做出贡献。
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第四代表团全体代表讨论会议顺利举行
宁波大红鹰学院第五次双代会于2013年11月22日下午在信息楼报告厅隆重开幕了。会上，团市委领导、学校领导以及兄弟学院嘉宾都对本次大会的召开表示了祝贺，对我院四年来的团学工作表示了肯定，对我院今后三年的团学工作提出了殷切希望。各位代表对于领导的讲话进行了热烈的讨论，结合我们自身的特点，大家一致认为作为青年团员应该：1.志存高远、理想坚定。在埋首苦干的同时也要仰望星空，用崇高的理想信念引领我们的学习、工作、生活；2勤奋学习，练就过人本领。用真才实学增强自身的竞争力；3.敢于实践，勇于创新。发挥青年人无穷的创造力，科技强国；4.求真向善，品德高尚。真诚待人，以高尚的情操影响他人。

各位代表对于宁波大红鹰学院第四届团委、学生会工作报告也做了热烈的讨论。大家对于学校团委、学生会在过去四年中为服务广大师生所做的努力深有体会，对团委、学生会所取得的成绩也充分认可。团委、学生会已经从活动型组织向服务型组织转变，在学生思想引领、服务学生成长成才方面做出了突出的贡献。通过各项主题活动以及丰富多彩的课外活动，充分调动了学生积极性，扩大了活动的参与面，提高了活动的影响力。对于团委、学生会今后三年的工作，我们也希望可以加强分院乃至兄弟院校的交流、合作，丰富活动的形式、主题，提高活动的质量方面能有所建树。

随后，我代表团对大会选举办法（草案）、大会团委、学生会委员候选人名单（草案）、大会总监票人、总计票人、监票人、计票人名单（草案）进行了审议。我团所有代表将本着高度的责任感和使命感，认真行使选举权，选出“能力强、靠得住、作风正”的学生干部。我们广大团员青年也将紧密团结在校团委、学生会的周围，在实现学校“建设领先的、具有改革创新示范价值的、特色鲜明的民办大学”的征程上充分发挥自己的力量。
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第五代表团全体代表讨论会议顺利举行
信息工程学院全体代表于11月22日17点在14-213会议室举行了代表团会议。按照预定会议议程，全体代表审议了相关选举办法、团学委员候选人及监票人、计票人等草案。其中着重学习并讨论了开幕式上的领导讲话与第四届团委工作报告、第四届学生会工作报告。
会议气氛轻松而热烈。代表团团长孟晓蕾老师首先分享了个人学习心得，呼吁各位代表关注几个关键词：新起点、新高度、新贡献，以及我校对“领先的，具有改革创新示范价值的特色民办大学”的目标定位；解读了讲话内容几个要点，引导各位代表要从工作重点出发，结合自身实际体会并实践；鼓励干部们要落实好中心工作，做好服务同学的工作。其他代表重点就以下方面阐述了自己学习讲话与报告后的新认识、新建议、新做法：一是对于学生工作从活动型向服务型转变，学生干部要从实际出发，以服务同学为出发点，尽职尽责。二是围绕“品牌、评估、学风、公寓”等重点工作主题，团学社以及班委应该加深对其理解，力求探索突破。三是对于分院开展的干部培训班、班委进步制等制度的实施，应该广泛采取同学们反映的意见。班委之间要加强联系，实现班委网格化联系形式。四是对于信息的传播除了依托新媒体也要注意常规渠道的保障。四是高度重视社团的群众力量，加强团学社联系，发挥社团组织作用。五是思想引领与党建带团建进一步结合，以服务、帮助促进引领工作的推进。
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第六代表团全体代表讨论会议顺利举行
为进一步学习领会本次双代会讲话精神，11月22日下午17点，高职学院即第六代表团全体代表在高职行政楼102举行代表团会议。会议由代表团团长，分团委书记傅华芸老师主持。

会上，全体代表着重学习讨论了共青团宁波大红鹰学院委员会第五次代表大会暨宁波大红鹰学院第五次学生代表大会开幕式上团市委副书记方晴同志、我校党委副书记林长兴老师的讲话和学校第四届团委、学生会工作报告。代表们怀着激动的心情，济济一堂，踊跃发表自己聆听了领导讲话和工作报告后的的感想和心得认识。

代表们纷纷表示，领导的讲话催人奋进，不仅是对我校共青团、学生会工作和学生干部的莫大重视和支持，同时也为我校第五届团学工作的开展指明了发展方向。第四届团委、学生会的2个工作报告客观总结了我校自09年以来团委、学生会的工作，总结成绩实事求是，振奋人心，对今后三年的工作任务部署科学，提出的奋斗目标催人奋进。

大家觉得一定要将领导讲话的内容领会好、贯彻好，一定要将双代会的精神传达到每一位同学，使全体同学的思想、意志、智慧统一到会议精神上来，从而更好地做好分院各项工作。许多代表将这次的讲话和报告与自己的工作相结合，提出学生干部来源于学生，代表学生，服务学生，广大同学是我们的基础，为同学服务是我们工作的职责，作为学生干部一定要尽职尽力的做好本职工作。同时，学生干部在做好自己本职工作时一定要有“三心”，即“耐心”“细心”和“责任心”，这样才能肩负起大家给予的信任。

在讨论了领导讲话和两个工作报告后，代表们又对双代会选举办法草案进行了学习和审议，并鼓掌通过。同时对共青团第五届委员会委员候选名单（草案）和第五届学生委员会候选名单（草案）、大会总监票人、总计票人、监票人、计票人名单（草案）进行了审议通过。

    好的开始是成功的一半，开幕式的庄严隆重，预示着本次大会必将是成功圆满的大会，是我校团学工作的又一里程碑!
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共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会开幕式隆重举行
11月23日宁波共青团宁波大红鹰学院第五次团学代表大会闭幕式于信息楼报告厅准时举行。闭幕式现场，院长助理何秋叶到场发表讲话，她表示本次大会是鼓舞人心、催人奋进的大会，是奋发图强，务实创新，开拓团学工作新局面的大会。同时对新一届团委和学生会委员寄予了期望，表示了信心：一定能够团结、奋进、带领广大团员青年创造出无愧于青春、无愧于时代的辉煌业绩。还代表大会主席团向各位领导，各位代表表示衷心的感谢，并宣布共青团宁波大红鹰学院第五次团学代会顺利闭幕。

本次团学代会的顺利召开，标志着我校团学工作进入了一个新的起点，带动了包括新选举产生的团委和学生会委员在内的所有为学校发展而努力的成员的工作热情，在此，也祝愿我校团学工作更加辉煌！
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